Conteo y Propiedades de la Probabilidad
Practico 1

Ejercicio 1 : Usted se olvid6 de la clave de su candado de tres digitos (pueden ser repetidos) e intentar
abrirlo probando todas las claves posibles. ¢Cuanto tiempo le llevara si cada prueba le insume tres segundos?

¢Cuénto tiempo le llevaria si el candado tuviera cuatro digitos ?

Ejercicio 2 : Calcular la cantidad de matriculas que pueden hacerse en Uruguay* y calcular cuantas de

ellas comienzan con P y terminan con 24.

Ejercicio 3 : De un grupo formado por tres ingenieros, cinco economistas y cuatro arquitectos deben

seleccionarse cuatro para formar una comision.
1. Calcular cuantas comisiones diferentes podrian formarse.
2. écuantas de esas comisiones estarian integradas por un ingeniero, dos economistas y un arquitecto?

3. ¢En cuantas configuraciones hay por lo menos dos arquitectos?

Ejercicio 4: Enunafabricalos productos se codifican con tres letras distintas que indican tres operaciones
que sufren cada uno de los productos y tres cifras distintas y en ese orden: primero las letras y después los

nameros. Las letras utilizadas son A, B, Cy D.
1. ¢Cuantos productos pueden codificarse?
2. ¢Cuéntos codigos empiezan con A y terminan con 9?
3. ¢En cuantos los nimeros 0 y 2 aparecen juntos y en ese orden?
4. ¢En cuantos los nimeros 0 y 2 aparecen juntos?

5. ¢En cuantos productos aparecen dos nimeros pares juntos y el otro es impar?

Ejercicio 5 : Se juega a un juego del tipo Cinco de Oro: hay que acertar cinco nimeros, elegidos dentro

de 36 posibilidades.
1. ¢Cuéantas jugadas posibles hay?

2. Si se eligen cinco nameros a priori, écudntas jugadas posibles hay que contengan exactamente uno de

los niimeros elegidos?

3. Si se eligen cinco ntimeros a priori, écuantas jugadas posibles hay que contengan por lo menos dos de

los nameros elegidos?

1Tres letras y cuatro digitos.
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Conteo y Propiedades de la Probabilidad Préctico 1

Ejercicio 6 : * Usted va a la panaderia a comprar una docena de bizcochos. En la panaderia s6lo quedan

croissants, margaritas y galletas en cantidades suficientes.

1. ¢Cudantas elecciones distintas puede hacer? QE 6 ' .
p (combinacgres an rqdw,,)

2. Usted llega a la facultad con « croissants,  margaritas y y galletas («+  +y = 12) y los reparte entre
usted y 11 amigos. ¢de duantas formas los puede repartir? (Calcular en funcion de «,  y y). éCuanto

deben valer «, § yy para que dicha cantidad sea méxima? (Sugerencia: ver como varia dicha cantidad

al variar en una unidad alguno de los parametros) m Y
p3amo. =32t

Propiedades de la Probabilidad

Ejercicio 7: Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad. Sean A, B y C sucesos. Expresar mediante opera-

ciones con conjuntos los sucesos que corresponden a:

1. Ocurren A y B. 5. Ocurre A u ocurre B pero no 9. Ocurre A y no ocurre B.

los dos simultaneamente.
2. Ocurren los tres sucesos.
10. Ocurre exactamente uno de
6. No ocurre B.
los tres sucesos.

3. Ocurre A u ocurre B. 7. No ocurre ni A ni B.

4. Ocurre por lo menos uno de 8. No ocurre ninguno de los 11. Ocurren por lo menos dos de

los tres sucesos. tres sucesos. los tres sucesos.

Ejercicio 8 : Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad. Demostrar que:

1. Si Ay B son sucesos tales que A C B entonces:

P(B\A)=P(B)-P(A)

Sugerencia. Considerarque B\A=BNA“yB=(BNA)U(BnNA®)

Deducir que P (A) < P (B).
—
J

2. Si A y B son sucesos entonces P(A U B) > max{P(A),P(B)}y P(ANB) < min{P(A),P(B)}

Ejercicio 9 : Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad. Se consideran dos sucesos A y B tales que P (A) =

1/3y P (B) = 1/2. Determinar el valor de P (B \ A) en los siguientes casos:

PyE., 2do Sem 2024. Pig. 2 de 4 IMERL, FING, UDELAR.



DY 9) Pk (RB-A)=1H(B)~XAD

51 jﬂg \
B-A=Ba/C B:MU@@
\>\\_\
p(A\)B) KA + {B)
S0 Aﬂ%/gé

- AR + (PCB-AT = A+ RBA

&> [iken= teo-e

520

<
&) () FRC-A) = (pR)
WA £B) s Ach

gA= LB



L) 1PAUB) 2 mhe {0 p@sﬁ @f?gﬂ

Chservacsn A&/[@ A) = .
e, \g
\74)( \\o Ji;\ﬂg@i
p(AV) = PCA)+IRB-A) > 174
Afélﬁamwé&i

PAyB) = (P(R)+ PUA-B) 2 B)
Enbones: PADR) 2 wsxd ), BB}

Colmo ﬂ weriame

/ e T —
U<W0 Y@”{‘é ‘32‘.
AchUg = BRI RAW ¢, pag
L CAUR =D WB)SIPALS) >

—

S, PR3



|

=) \pd) £ RP)

=2 (PLA1B) £ /A
< PANB) < NB)

PNy

p—

i Z(MlP(gf



Conteo y Propiedades de la Probabilidad Préctico 1

1. Ay B incompatibles?® 2. A CB. 3. P(ANB)=1/8.
Ejercicio 10 : Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad. Se consideran los sucesos Ay B con: P (A) = 3/8,
P(B) =1/2,P(ANB)=1/4. Calcular:

1. P(AS)y P (BS). 3. P(A°NBe).

2. P(AUB). 4. P(ANB)yP(ANBC). :

Ejercicio 11 : Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad. Demostrar que:

1. *Si A, By C son sucesos entonces se cumple que:

PAUBUC)=PA)+PB)+P(C)—P(ANB)—P(ANC)—P(BNC)+P(ANBNC)
S —— __

2. *Si Aq,..., A, son sucesos probar que:

P( Ai>: Y PA)— D> PANA) 4+ (=T)VTPAT N N AR)

1<i<n 1<i<j<n

~

Ejercicio 12 : Un sistema de canalizacién de agua tiene cuatro compuertas, dispuestas como en la figura.
Cada compuerta se abre y cierra al azar, dejando pasar agua (si esta abierta) o impidiéndolo. Supongamos

las probabilidades siguientes:

P (I abierta) = P (II abierta) = P (III abierta) = P (I cerrada, III abierta) = 0.3,
P (IV abierta) = 0.6,

P (I cerrada, II abierta) = P (I abierta, IV cerrada) = 0.11,

P (II abierta, IV abierta) = P (III abierta, IV cerrada) = 0.2,

I11
P (II abierta, III abierta) = 0.00,

P(IoIl oIV abierta) = 0.72, Y Z

I v
P (IoIIl o IV abierta) = 0.91.
II
Calcular la probabilidad de que un torrente de agua lanzado en el punto Y llegue a Z. Se sugiere utilizar

el ejercicio anterior.

2ANB=0.

PyE., 2do Sem 2024. Pig. 3 de 4 IMERL, FING, UDELAR.



11) ) PCAVRYC) =AY D+HICO
~ PCANRY - P(BNO ~ o)
t P(ANBNC)

Vosous usy @@EW(AAW%)W
—— X\_i_-ﬁ

PCAUpYE) = PLCAUBIVO)
= [P(AUR) +IPC) ~ L LAUR) N D
< A IR O - 1P(A0B) - Pyp)ne)
Obween: (AUB)AC = ANOV(BNO

(PN U (8NC))
= (ACO) MR ~WANBD

-

Obs. 2 (AN (ec) = |AnBac !
=y wrgue)nc) = (KAD +BNC ~WABND

O\WP)?%AWG&@ cblonens ol replido




Ejercicio 12 : Un sistema de canalizacion de agua tiene cuatro compuertas, dispuestas como en la figura.

Cada compuerta se abre y cierra al azar, dejando pasar agua (si esté abierta) o impidiéndolo. Supongamos

las probabilidades siguientes:

I abierta) = P (II abierta) = P (III abierta) = P (I cerrada, III abierta) = 0.3,
IV abierta) = 0.6,
I cerrada, II abierta) = P (I abierta, IV cerrada) = 0.11,

P
P
Pl
P (II abierta, IV abierta) = P (III abierta, IV cerrada) = 0.2,

I1I
P (II abierta, III abierta) = 0.00,

P (I oIl o IV abierta) = 0.72, Y Z

I v
P (I oIII o IV abierta) = 0.91.

11
Calcular la probabilidad de que un torrente de agua lanzado en el punto Y llegue a Z. Se sugiere utilizar

el ejercicio anterior.
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Conteo y Propiedades de la Probabilidad Préctico 1

Ejercicio 13 : Sea (Q, A, P) un espacio de probabilidad.

1. Mostrar que si A y B son sucesos entonces:

PAUB) < )+ P (BY
= {’(A) P )-SR
2. Deducir que si A1,A3,..., A, son sucesos entonces:
m m
OGo
P(U An> <) P(Ay)
n=1 n=1 /\ A’\
- o n>
. . ., , c
3. * Demostrar que si {An}, . €s una coleccion de sucesos se cumplen: UA ?

(0n)-ter(0n) we e(fn) e

Sugerencia: aplicar el teorema de continuidad de la probabilidad.

4. Deducir que si{A,}, .y €s una coleccion de sucesos entonces:

P(O An> <Y P(AW
n=1 n=1

’E—_—d—

(o]
5. Deducir por tltimo que si P (A,) = 0, ¥n € N entonces P < U An> =0.

n=1

L —

—_—

‘am
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